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PEQUENO EXPEDIENTE 

 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Em nome de Deus e do povo do 

Estado de Mato Grosso, eu declaro aberta a presente sessão. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

 A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Convido o Deputado Roni Magnani 

para ocupar a 1ª Secretaria e o Deputado Dilmar Dal Bosco para ocupar a 2ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS RONI MAGNANI E DILMAR DAL BOSCO ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Solicito ao Deputado Dilmar Dal 

Bosco que faça a leitura da Ata da última sessão. 

O SR. 2º SECRETÁRIO (DILMAR DAL BOSCO) - Senhora Presidente, senhores 

Deputados, não há Ata a ser lida, então devolvo a condução da sessão para Vossa Excelência. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DO EXPEDIENTE) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Solicito ao Deputado Roni Magnani 

que faça a leitura do Expediente. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (RONI MAGNANI) - Não há Expediente a ser lido. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Não há Expediente a ser lido, nós 

passamos então ao Pequeno Expediente. Vamos suprimir a segunda parte do Pequeno Expediente.  

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

(NÃO HOUVE) 

 

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM: 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&ses

saoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8075&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInic

io=&dataFinal=&search=) 

 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE) 

 

 

ORDEM DO DIA 
 

 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Passamos à Ordem do Dia. 

Eu vou devolver o projeto que eu havia pedido vista, que trata sobre as emendas, 

feito pelas Lideranças Partidárias.  

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8075&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8075&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8075&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 792/2023, de autoria de Lideranças Partidárias, 

que altera dispositivo da Lei nº 10.587, de 09 de agosto de 2017, que dispõe sobre a regulamentação 

das emendas parlamentares, previstas nos arts. 164 e 164-A da Constituição do Estado de Mato 

Grosso e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Fiscalização e 

Acompanhamento da Execução Orçamentária e da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 

nos termos do Substitutivo Integral nº 1.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Em redação final, Projeto de Lei Complementar nº 17/2023, Mensagem nº 

20/2023, que altera e acrescenta dispositivos da Lei Complementar nº 49, de 1º de outubro de 1998, 

e altera a Lei Complementar nº 50, de 1º de outubro de 1998, e dá outras providências.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai ao 

expediente. 

 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Não havendo mais projetos a serem 

apreciados na Ordem do Dia, nós vamos encerrar a Ordem do Dia e vamos passar para a Explicação 

Pessoal. Indago os colegas se alguém quer fazer o uso da Explicação Pessoal, depois nós vamos 

encerrar a sessão e não teremos mais sessão na data de hoje.  

Algum dos colegas gostaria de usar a palavra na Explicação Pessoal? 

Então Deputado Fabinho. 

O SR. FABINHO - Senhora Presidente Deputada Janaina, nossos amigos que 

estão aqui nos visitando, meu amigo Júnior, juntamente com seu primo, sejam todos bem-vindos; 

Rádio e TV Assembleia que nos assiste.  

Quero aqui dizer que fizemos uma indicação nesta sessão a respeito das obras do 

BRT que estão acontecendo na cidade de Várzea Grande, pedimos ao secretário Marcelo para que 

possa fazer um planejamento melhor na cidade de Várzea Grande.  

Nós temos aquele corredor, que é a Avenida da Feb, por onde passam mais de 150 

mil pessoas durante o dia. E ontem, pasmem, duas horas da tarde, as vias interrompidas, tanto 

descendo para Cuiabá quanto subindo para Várzea Grande, e nenhuma máquina sequer trabalhando, 

e nós apenas trafegando em uma pista só. Não podemos deixar isso acontecer, congestionando toda 

a cidade de Várzea Grande. Por quê? Nós precisamos de um planejamento. Se vai começar a tão 

sonhada obra do BRT... porque o VLT já ceifou várias vidas, já quebrou tantos empresários, e agora 

nós voltamos a sofrer do mesmo jeito. Não podemos mais, a população de Várzea Grande.  

Eu lembro que quando tivemos lá atrás uma reunião com o governador Mauro 

Mendes, que nos apresentou o modelo que ia ser licitado naquela época, nós fizemos um único 

pedido ao governo Mauro Mendes: senhor governador, inicie a obra por Várzea Grande para 

podermos de uma vez por todas tampar e esquecer aquela tragédia que foi o VLT. E agora lá está 

acontecendo acidente, temos que ter uma dinâmica um pouco melhor para podermos desafogar.  

Precisamos da obra? Precisamos, mas temos que ter cuidado. Nós não podemos trancar uma avenida 

tão importante, que é aquela da cidade de Várzea Grande, que temos apenas duas saídas, para não 
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ter um funcionário ali, não ter um operário operando uma máquina, trabalhando para finalizar essa 

tão sonhada obra.  

Então eu peço ao secretário Marcelo... (TEMPO ESGOTADO) ...que notifique 

essa empresa para que ela possa até fazer um terceiro turno, quem sabe, ali na Avenida da Feb, à 

noite, quando o tráfego é bem menos, e termos ali, sim, uma obra com rapidez, que flua o trânsito, 

principalmente no horário de pico, que é o horário que mais estamos sofrendo, os várzea-grandenses 

e os cuiabanos que ali trafegam na nossa cidade amada de Várzea Grande. 

No mais, muito obrigado, senhora Presidente. 

E quero dizer sempre aqui: Mato Grosso, conte comigo. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Ok, Deputado Fabinho. 

Quero agradecer a presença do meu amigo Flávio, que está aqui conosco; 

obrigada, Flávio, pela sua presença ilustre, veio conceder crédito aqui do Banco Bradesco para todos 

os Deputados, obrigada.  

Mais algum colega Deputado gostaria de fazer o uso da fala? 

Deputado Roni Magnani. 

Deputado Sebastião Rezende, pela antiguidade; em seguida, o Deputado Roni. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Eu agradeço a gentileza do Deputado Roni em 

permitir que nós pudéssemos usar a palavra agora.  

Senhora Presidente, senhores Deputados, nós estamos fazendo um trabalho muito 

forte junto com o Deputado Moretto, no sentido de buscar essas informações da Secretaria de 

Infraestrutura do Estado com relação ao cronograma de recuperação das nossas estradas 

pavimentadas e não pavimentadas. 

Nós temos mais de 30 mil quilômetros de rodovias estaduais; dessas... hoje nós 

estivemos inclusive ouvindo o secretário de Infraestrutura Marcelo Oliveira dizer que nós já temos 

mais de 10 mil pavimentadas e seguramente mais de 20 mil não são pavimentadas. E nesse período, 

principalmente o período de chuva, nós temos sofrido muito com essas rodovias não pavimentadas. 

Então é importante que nós tenhamos um cronograma de recuperação. Os 

municípios... inclusive, nós fizemos um requerimento solicitando informação do quanto cada 

município tem recebido do Fethab, até para que nós possamos passar essas informações à população 

mato-grossense, aos vereadores, que nos cobram muito, para que eles possam também fazer esse 

trabalho no município, cobrando o prefeito essas recuperações de estradas não pavimentadas. Tem 

sido uma parceria do estado com o município, e o município recebe uma parte para fazer essa 

recuperação das estradas estaduais.  

E é importante que a nossa população tenha condição de trafegabilidade. É 

realmente muito difícil, nós temos tido a oportunidade de andar nas nossas rodovias estaduais, 

principalmente as não pavimentadas, e tem sido um sofrimento.  

Então é importante que todos nós, ao recebermos essas informações da Secretaria 

de Infraestrutura, possamos fazer essa cobrança aos prefeitos e também receber informação com 

relação ao cronograma de recuperação das estradas pavimentadas, nesses aproximados 10 mil 

quilômetros que o Estado de Mato Grosso tem de rodovias pavimentadas, porque são muitos trechos 

que precisam fazer essa recuperação... (TEMPO ESGOTADO) ...Nós temos a demanda da 

recuperação da MT-010, que está bem próxima, nós que estamos sempre trafegando, a população, 

fazendo esse deslocamento de Cuiabá até Rosário Oeste, ou passando por Jangada, via Acorizal, e 

sofre essa situação de ver esse trecho, que é bastante intenso, muito movimentado, e ter em vários 

pontos buracos na rodovia.  
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Então é uma preocupação que nós temos, porque os acidentes acontecem muito em 

função disso; o condutor, ao desviar de um buraco, acaba colidindo com um veículo e infelizmente 

vitimando pessoas.  

Então nós estamos fazendo essa avaliação, e eu quero dizer da importância da 

Comissão de Infraestrutura nesse processo de ajudar nesse trabalho para que nós possamos ver 

minimizada essa problemática. 

E outra questão, senhora Presidente, também, que eu gostaria de passar... Hoje eu 

fiz um requerimento à Secretaria de Desenvolvimento Econômico buscando informação acerca do 

nosso Distrito Industrial de Cuiabá. E gostaria que também a nossa Comissão Permanente de 

Indústria e Comércio da Assembleia Legislativa pudesse debruçar nessa questão, é algo 

extremamente sério, precisa ser analisado, porque é inconcebível o Governo do Estado fazer um 

investimento que fez, que tem feito, dado toda a estrutura para esse Distrito Industrial aqui em 

Cuiabá e infelizmente nós termos lá muitas áreas que não estão sendo utilizadas, não estão servindo 

para fazer com que aquele local que foi disponibilizado para gerar emprego e renda à nossa 

população, efetivamente, cumpra a sua função. 

Então eu faço esse pedido para que a minha solicitação também seja direcionada à 

nossa Comissão Permanente de Indústria e Comércio. 

Muito obrigado, senhora Presidente. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Quero convidar agora o Deputado 

Roni Magnani.  

O SR. RONI MAGNANI - Colega Presidente Janaina Riva, colegas Deputados, 

em uma linha de raciocínio de boas parcerias e também de um pensamento alinhado, assim como o 

colega Deputado Sebastião Rezende falou da questão do Fethab, a gente tem visto, colega Deputado 

Claudio, inúmeras parcerias do Governo do Estado que têm dado certo.  

Eu estive em visita em Confresa, em Porto Alegre do Norte, onde nós 

presenciamos um canteiro de obras de um novo Hospital Regional, que é realmente fruto de um 

excelente trabalho de aplaudir de pé.  

E é nessa linha de raciocínio que a gente vem trazer ao Governo do Estado 

propostas de parcerias como, por exemplo, colega Deputado Claudio, a construção de casas 

populares em parceria com o município. O município de Rondonópolis já tem como prática a 

construção de loteamentos populares com infraestrutura básica, porém nós sabemos da dificuldade 

da construção das casas. E o Governo do Estado colocou em sua proposta a construção de casas 

populares, e que o modelo de parceria de construção de casas populares, em parceria com os 

municípios, parceria na compra das áreas, na infraestrutura básica, seja pioneiro em Rondonópolis; 

que Rondonópolis, que já tem áreas compradas para esse tipo de residencial, possa ser o pontapé 

inicial.  

Mas é claro, nós sabemos que essa é uma demanda de estado, que todo o Estado de 

Mato Grosso precisa de habitação popular, precisa de moradia. Quando você faz, Deputado, uma 

pesquisa do déficit habitacional, todos os municípios têm esse problema, e para que faça uma 

construção ainda maior do que o previsto pelo Governo do Estado, que sejam feitas parcerias com o 

município, parceria na aquisição e na infraestrutura dessas áreas para que a gente possa atender os 

141 municípios de Mato Grosso. 

Quero novamente ressaltar a importância que é uma gestão séria, uma gestão que 

está nos quatro cantos do estado. Fiquei impressionado. Falei para o Deputado Eugênio, que é um 

grande representante da região do Araguaia... (TEMPO ESGOTADO) ...a importância que é um 

trabalho político sério, aquela região está sendo transformada para melhor.  
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Quero parabenizar todos os envolvidos. Eu fiquei impressionado com a quantidade 

de obras naquela região. Quero parabenizar o Governo do Estado, através do Deputado Dr. Eugênio 

e sua equipe, a quem estendo os meus agradecimentos por esse tempo que estive aqui, pela presteza 

e por emprestarem o seu brilho para que a gente pudesse fazer um trabalho aqui nesta Casa. 

Muito obrigado. 

Que Deus abençoe a todos. 

 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Não havendo mais oradores inscritos 

na Explicação Pessoal, eu declaro encerrada a presente sessão, agradecendo à TV Assembleia e à 

Rádio Assembleia, à imprensa aqui presente; a todos os nossos visitantes da Assembleia Legislativa, 

Deus os acompanhe.  

E convoco para a sessão ordinária na quarta-feira que vem, às 10 horas da manhã. 

Obrigada a todos.  

(LEVANTA-SE A SESSÃO) 

 

 

(PARTICIPARAM OS SEGUINTES SENHORES DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA 

FORTE - CARLOS AVALLONE, DILMAR DAL BOSCO, GILBERTO FIGUEIREDO, JÚLIO 

CAMPOS, SEBASTIÃO REZENDE E BETO DOIS A UM; BLOCO MOVIMENTO 

DEMOCRÁTICO BRASILEIRO - JANAINA RIVA, DR. JOÃO E VALTER MIOTTO; BLOCO 

EXPERIÊNCIA E TRABALHO - DIEGO GUIMARÃES, LÚDIO CABRAL, VALDIR 

BARRANCO, WILSON SANTOS E RECK JUNIOR; BLOCO DIREITA DEMOCRÁTICA - 

CLAUDIO FERREIRA, FRANCIS MARIS E GILBERTO CATTANI; BLOCO UNIDOS - RONI 

MAGNANI, FABINHO, MAX RUSSI E VALMIR MORETTO. DEIXARAM DE PARTICIPAR 

OS SENHORES DEPUTADOS: PAULO ARAÚJO, JUCA DO GUARANÁ E ELIZEU 

NASCIMENTO.) 
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